韓兩國早前達成貿易協議,不過雙方就韓國在美投資規模等議題 仍在分時,韓國五世不进去之一, 朗普周三宣稱,雙方在會晤中達成很多共識,「這是令人難以置信的勝 利,當我們擁有穩定的夥伴關係,而非受到長期不平衡困擾時,大家都 會過得更好。」

韓對美投資金額維持3500億美元

韓國官員早前表示,韓美兩國就協議談判進展較預期更慢。李在明於 會晤特朗普前,也公開發言警告關税戰製造的貿易壁壘,「在保護主義 和民族主義抬頭的當下,『合作』、『共存』和『包容性增長』聽起來很空 洞。正是在這樣的危機時刻,亞太經合組織作為團結的平台,才更加凸 顯其作用。」

韓國智庫韓國開發研究院8月一項研究顯示,受特朗普關稅政策影 響,韓國今年出口預計大幅放緩,對於出口佔國內生產總值(GDP)超 過40%的韓國,若無法盡快與美國達成協議,經濟壓力顯著。韓國官員 在會後表示,韓方對美投資金額不變,包括2,000億美元(約1.55萬億港 元) 現金投資,以及1,500億美元(約1.17萬億港元) 造船業投資。

韓促美批准取得核動力潛艇燃料

面對特朗普要求增加軍事開支的施壓,李在明周三主動表示,韓國會 逐步增加軍費、「我們的軍費開支排名世界前列、但我們知道、減輕你 們(指美方)的負擔,也是緩解我們的軍事和國防壓力,我們會繼續增 加軍費,推動建立現代化的韓美同盟關係。」

韓國同時敦促美國批准其取得核動力潛艇燃料,建造核動力潛艇。美 國有線新聞網絡(CNN)報道,李在明直接向特朗普提出請求,表明韓 國不打算建造能攜帶核武的潛艇,但希望建造以核能為動力、可攜帶常 規武器的潛艇。李在明宣稱如果美國批准韓國進口核燃料建造新式潛 艇,韓國可以在朝鮮半島周圍海域開展軍事防禦,減輕美軍負擔。

儘管並未與韓國就貿易協議達成共識,特朗普仍吹嘘自己的關稅戰, 開啟所謂對雙方都有利的新貿易時代。特朗普當日強調,美國與韓國在 、科技產業和製造業正加強合作、「如今已經沒有針對我的批評 剩下的批評者都是那些多年來佔我們便宜的人。」



朝沒任何回應 特朗普不會與金正恩會面

香港文匯報訊 特朗普周三(10月29日)表示,他並無計劃在今次亞 洲行期間,與朝鮮最高領導人金正恩會面,「我們確實沒能協調好時間 安排」。美媒指出,特朗普近期多次表達在訪韓期間與金正恩會面的意 願,但朝鮮方面沒有任何回應。

特朗普在出訪亞洲前宣稱,他預計將在「不遠的將來」與金正恩會晤, 相信金正恩有意與他會面。特朗普還表示,儘管他認為金正恩的日程非 常緊張,但兩人彼此之間理解良好,甚至宣稱自己不排除可能為與金正 恩會晤,延長原定行程的可能性。在特朗普首個總統任期期間,特朗普 和金正恩曾於2018年6月在新加坡首次會晤,2019年2月和6月分別在 越南河內,以及朝鮮半島非軍事區板門店會晤。

美國有線新聞網絡(CNN)早前引述消息稱,特朗普今年早前曾首次 嘗試與金正恩接觸,但因朝鮮方面拒絕收信,美方未獲回應。在特朗普 抵韓前一天,朝鮮中央通訊社報道稱,朝鮮導彈總局周二在朝鮮西部海 域進行海對地戰略巡航導彈試射。觀摩試射的朝鮮勞動黨中央軍事委員 會副委員長樸正天表示,朝鮮在推進核武裝力量實用化方面接連取得重 要成果,強調需讓敵人對朝方能力有正確認識。

CNN分析,特朗普近期多次暗示願意鬆綁對朝制裁,換取朝方重返 談判桌。但金正恩上月強調,如果美國放棄對朝鮮無核化的執着並認清 現實,希望與朝鮮真正和平共存,朝方沒有理由不與美方面對面溝通, 但朝鮮絕不可能放棄核武器。

韓媒另外報道,韓美日外長原定周三舉行會晤,但安排最終被取消。 分析認為是特朗普當天較原計劃遲到一小時才抵韓,與之相關的領導人 會談行程全數順延,導致三國外長會議被迫取消。

美執法人員突襲韓企工廠 特朗普表態反對

香港文匯報訊 特朗普在與李在明會晤前,似乎有意釋放對韓友好信 號。美媒《野獸日報》報道,特朗普周一(10月27日)宣稱,他反對美國 移民執法人員早前突襲韓國現代汽車在美工廠,大規模搜捕移民,認為 此舉沒有考慮韓企在美引進外籍員工的合理原因。

美國移民與海關執法局(ICE)上月4日突襲美國佐治亞州的韓國現代 汽車電池工廠,拘捕475人,當中超過300人為韓國公民。是次突襲在 韓國引發輿論強烈不滿,險些演變為外交爭端。特朗普周一被問及此事 時稱,「當他們(指韓國企業)赴美建造很複雜的機械設備時,他們確實 必須引進專業人員,至少在初期階段是如此,電池製造很危險,不可能 隨便從(美國的)失業人群中找到員工。」

特朗普還承認,各國企業跨國設廠時,臨時招募本國員工同赴海外建 設,是國際通行慣例,「當外資企業赴美建廠,這種情況很普遍,外國 投資人在美國引進專家是可以的,他們會教我們的人(指美國員工)如何 做,我們的員工只需一段時間培訓,也會變得和他們一樣優秀,再逐步 取代他們。我希望他們能引進專業人才。」李在明早前公開譴責美國突 襲韓企工廠的行動,警告此舉或嚴重影響韓國在美投資,亦呼籲美方修 訂簽證政策,便利韓國員工跟隨韓企赴美。

特朗普訪韓晤李在明 稱兩國達成貿易協議

韓出口關稅降至15% 承諾增加軍費討好美方



香港文匯報訊 亞太經合組織 (APEC) 峰 會即將在韓國慶州召開,舉辦峰會的會場慶 州和白國際會議中心日前成為各類組織的抗 議陣地。《朝鮮日報》等韓媒報道,韓國連 日有示威群體聚集在慶州,抗議美國總統特 朗普訪韓,指責他發起關稅戰破壞世界貿易 , 利用貿易協議施壓是侵害韓國經濟主

「將韓當作自助櫃員機」

數以百計示威者周二(10月28日)下午聚集 在和白國際會議中心外,抗議特朗普訪韓。 有示威者手持特朗普的肖像畫,批評他破壞 世界貿易秩序,呼籲韓國政府不要輕易向美

國跪低,接受對韓方不利的貿易協議,為協 助駐韓美軍一味增加國防開支等。22歲的大 學生金頌怡(譯音)手持一幅諷刺漫畫,書中 的特朗普正吐出大量金錢,「他將韓國當作 自助櫃員機,毫不掩飾要求韓國大幅投資美 國企業,這讓我質疑美國是否真的將韓國當 作和平夥伴。|

在慶州車站前,也有示威者聚集抗議特朗 普政府徵收高額關稅,不滿特朗普要求韓國 對美提供高額投資。慶州各地部分示威者與 警方發生小規模衝突,警方表示會場外區域 屬安全區,不得舉行集會,多數示威者與警 方交流後離開。

韓國當局在會場外設立大量金屬屏障,安

排超過6,000人的警力部署,有警車隨時巡 邏。警方亦表示會在峰會期間,密切監控互



●示威人士一度突破警方防線

美聯社

韓向特朗普頒最高等級國家勳章 贈送新羅金冠冢王冠複製品

香港文匯報訊 韓國是特朗普是次亞洲行 程最後一站,總統李在明政府特地為特朗普 準備大量名貴禮物,包括韓國最高等級國家 動章「木槿花大勳章」,以及新羅金冠冢王冠



●特朗普(左)與李在明在儀式上握手。

路透社

複製品。《華盛頓郵報》報道,韓方宣稱勳章 旨在表彰特朗普在朝鮮半島扮演的「和平締造 者 | 角色,設法緩解兩國的貿易和國防緊張局

「和平」主題午宴招待

報道指出,韓國總統府當日向特朗普強 調,他是首名獲得木槿花大勳章的美國總 統,特朗普對此讚不絕口,直言[它非常美 麗,我馬上就想戴上它」。李在明還將巨大的 金色王冠新羅金冠冢王冠複製品贈予特朗 普,據報這頂王冠的原型,曾被新羅王室和 高級別官員佩戴,原件華美且裝飾繁複。

《華郵》留意到,在展示禮物階段,特朗普 一直緊盯這頂王冠,一名韓國官員向他解 釋,王冠象徵天命與王權的結合,以及領袖 的強大領導力和權威,也是維持朝鮮半島長 期和平的新羅歷史的一部分。韓方特別強調 這份禮物如何投特朗普所好,宣稱這頂王冠 「象徵美國和韓國將共同努力,開啟朝鮮半島 和平共處、共同發展的新時代」。

除贈送大量精美禮物外,韓國政府還以 「和平」為主題舉辦午宴招待特朗普,用象 徵和平的百合花點綴餐枱, 配以金色甜點, 以及特朗普喜歡的地方特色菜,應和特朗普 將自己塑造成全球和平締造者的努力。據報 韓國與日本一樣使用美國產牛肉款待特朗 普,不過與日本政府專程使用美國產大米不 同,韓方是用慶州本地出產的大米作為國

日加購大量美軍事裝備 F-35 戰機首批導彈料本周運抵

香港文匯報訊 美國總統特朗普周二(10月 28日)宣稱,美日兩國達成協議,日本將加 購大量美國軍事裝備,美國對日軍售進度也 會顯著加快,其中供應日本的F-35 戰機首批



●高市上台站在特朗普身旁,揮舞右拳向在 場人士致意。 法新社

導彈將於本周運抵,其他軍備預計也能提前 到達日本。

特朗普當日在駐日美軍的「喬治華盛頓」號 航空母艦上發布演説,宣布多款軍備已陸續 抵達日本。美國霍士新聞台報道,美國已批 准多項對日大型軍售,包括專門為F-35戰鬥 機設計的 AIM-120 先進中程空對空導彈 (AM-RAAM),以及一款名為AIM-9X的空對空導

高市揮拳附和特朗普惹嘲諷

特朗普當日在演説中盛讚美日同盟關係, 將其形容作「全世界最非凡的關係之一」。他 還專門提及日本和美國股市同創歷史新高, 宣稱這是一個好的跡象。與特朗普同台的日 本新任首相高市早苗表示,日本致力於從根 本上強化自身防衛能力,將會與美國攜手確 保所謂印太地區和平與安全。

在向駐日美軍士兵發表演講時,特朗普介 紹高市早苗為「勝利者」、「日本首位女首 相」。高市早苗則滿臉笑容,時而在特朗普講 話時專心看着特朗普,時而揮舞右拳向在場 聽眾致意,其表現和態度與傳統的兩國領導 人互動有着較大差別,在日本社媒引發巨大 爭議。多間日媒報道,有網民在社媒留言 稱,「這種態度不是一國首腦應有的,我們的 薪酬水平停滯不前、物價攀升,生活愈發艱 難,這些聲音你難道聽不到嗎?」

也有日本網民發布日本的電視節目截圖, 顯示日本將對美國提供合計5,500億美元(約 4.28 萬億港元)投資,無奈表示「高市真是為 日本簽署了一項差勁的合約。」